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Activité AC&M 
Objectif PER : A 21 Composante : 1 Liens :  

 
A21 : 1-2-3-4 A22 : 5 A23 : 1-2-3-4-5 A24 : 3 
Objectif principal : Créer un objet à partir de matériaux de récupération 
Progression(s) d’apprentissage : 
http://www.plandetudes.ch/web/guest/A_21_ACM/#6566  

Capacité(s) transversale(s) : pensée créatrice 

Durée de l’activité : au minimum 20 unités 
Activité : Confection d’un cale-porte en jeans récupérés 

Degré d’enseignement : 7/8 HarmoS 
Matériel :  

• Habits en jeans récupérés 
• Découd-vite et aiguilles de machine en quantité suffisante car il y a souvent de 

la casse 

Motivation : Visionner le film «Jeans, une planète en bleu» film documentaire très 
intéressant sur le jeans. (film de Thierry Aguila) 
Film que l'on peut acheter ou louer sur ARTE VOD 
http://boutique.arte.tv/jeans_une_planete_en_bleu  
 
Descriptif de l’activité :  
Préparation des jeans récupérés : 

• Dans les habits, découper les plus grandes pièces de tissu récupérable 

• Ouvrir les jambes ou les manches en coupant le long de la couture 

• Récupérer les poches, les fermetures éclair, les boutons, les étiquettes, les 
broderies, les décorations, les tissus intérieurs, les ceintures, les passants, les 
coutures etc… 

Trier tout le matériel dans des cartons différents qui sont mis à la disposition de 
tous les élèves. 

Élaboration du projet : 
1. Dessiner son projet sur un papier brouillon grandeur A2 minimum : 

- le projet doit être un personnage à forme originale 

- prévoir que le cale-porte tienne debout 

2. Trouver dans les cartons, deux pièces de tissu assez grandes pour pouvoir 
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épingler son patron et découper les 2 faces. (ou, au besoin,  assembler plusieurs 
tissus) 

3. Décorer les 2 faces de tissu à l’aide de toutes les pièces récupérées : 

- utiliser de manière originale et harmonieuse les différentes pièces  

- travailler de façon autonome sur son projet personnel et dans le temps    mis 
à disposition 

- fixer solidement les décorations de différentes façons, à la main, à la 
machine, MAIS sans colle. 

4. Assembler les 2 faces 

5. Retourner le travail 

6. Lester à l’aide de sable dans un petit sac en plastique 

7. Rembourrer de ouate synthétique 

8. Fermer l’ouverture à l’aide d’un point caché 

Ajouter les dernières  décorations 
 
Autres suggestions  
 

Sites Internet :  Bibliographie :  
 

Réalisations :  
http://content.friportail.ch/mod/lightboxgallery/view.php?id=3766  

Trucs & astuces : suivant la forme du projet, laisser 2 ouvertures pour 
faciliter le rembourrage 

Remarques personnelles :  
Le film documentaire est très intéressant. À visionner d’abord pour choisir les 
coupures éventuelles. 
Le travail sur jeans est difficile mais les élèves vont gagner en autonomie à la machine 
après ce travail ! 
Attention à ne pas faire des parties trop fines car difficile à retourner et à 
rembourrer… 

 


